Условия организации питания  и охрана здоровья обучающихся
Условия питания обучающихся: При организации питания школа руководствуется СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования». Школьная столовая на 80 посадочных мест расположена на первом этаже, имеет в наличии набор оборудования, позволяющее осуществлять приготовление безопасной и сохраняющей пищевую ценность продукции. Прием пищевых продуктов осуществляется при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность. Организация горячего питания обучающихся осуществляется на основе перспективного двухнедельного(десятидневного )меню, разработанного с учетом сезонности, необходимого количества основных веществ и требуемой калорийности суточного рациона. Производство готовых блюд осуществляется в соответствии с технологическими картами. Отпуск горячего питания обучающимся производится по классам на переменах, продолжительность которых 15 мин., по графику питания. Штат столовой состоит из 4 человек:2 повара,2 кухонных работника. 
Организовано бесплатное горячее питание школьников с 1 по 4 классы, выдача молока по акции «Кружка молока».
[bookmark: _GoBack]Для детей из многодетных и малообеспеченных семей организованы бесплатные завтраки, а для детей – инвалидов, детей с ОВЗ бесплатные завтраки и обеды.
Для  обучающихся, проживающих в пришкольном интернате  организовано 4-х разовое питание.
Условия охраны и здоровья обучающихся:
Контроль доступа в здание и контроль территории осуществляется вахтёром в дневное время 08.00до 17.00
  сторожами в ночное время  по графику
-рабочие дни с17.00до 08.00
-выходные дни -24 часа ( сутки).
В случае усложнения обстановки привлекаются комплексные силы нарядов полиции УФСБ ,МО МВД России «Боханский», МЧС-112

Средства, привлекаемые для обеспечения антитеррористической защищённости объекта: система видеонаблюдения с архивом записи на 30 суток, установлено 6 аналоговых видеокамер из них, 2 в учебном корпусе,  4 камеры внешнего наблюдения. 
Инженерно-техническая защита объекта : табло «Выход» совмещён с системой автоматической пожарной сигнализации в составе: прибор приёмно-контрольный охранно-пожарный «Гранит-24» с речевым оповещателем ,колонками громкоговорителями с сиреной, пожарно- дымовыми  извещателями.
Заключен договор с Усть-Удинским районным отделением ВДПО, на оказание услуг по ремонту и техническому обслуживанию системы видеонаблюдения и пожарной сигнализации.
Установлена кнопка тревожного вызова ,сигнал с которой поступает на пульт  частного охранного агентства  «Гэсэр». Заключен договор об экстренном вызове оперативной группы по сигналу тревога.
Имеется паспорт безопасности школы и пришкольного интерната.
Медицинское обслуживание обучающихся организовано врачами ОГБУЗ «Боханская РБ» и фельдшером «Ново-Идинского» ФАП, которое  осуществляется в медицинском кабинете школы на основании договора по безвозмездному оказанию медицинских услуг с ОГБУЗ «Боханская РБ». 


