Справка по итогам контроля деятельности ОО, участниц Федерального проекта «500+» слабо вовлечённых в проект (методический десант).
На основании плана работы МКУ УО Боханского района, утвержденного приказом №144/2 от 09 сентября 2022 года 18 октября 2022 года, в рамках реализации муниципальной дорожной карты по реализации федерального проекта «500+» МБОУ «Ново-Идинская СОШ» с целью оказания методической помощи по реализации Федерального проекта «500+» специалисты и методисты МКУ УО посетили МБОУ «Ново-Идинская СОШ».

Исходя из рискового профиля данной школы «Высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности» были посещены урочные и внеурочные занятия. В школе созданы благоприятные условия для комфортного пребывания детей и их взаимодействия с педагогами, так в школе работают два педагога-психолога, оказывающих содействие педагогам и обучающимся по преодолению учебной неуспешности и психологическое сопровождение обучающихся, в том числе в период адаптации в рамках преемственности. В ходе посещения занятий было выявлено, что в целях преодоления данного рискового профиля педагогические работники осуществляют индивидуальный подход к обучению, применяя в комплексе разные методы и приемы обучения и воспитания, реализуют индивидуальные образовательные маршруты с неуспевающими обучающимися. 

Рекомендация: 

ИМО МКУ УО:

1. Продолжить оказание методического сопровождения МБОУ «Ново-Идинская СОШ» в условиях реализации проекта «500+»;

2. Способствовать распространению опыта реализации проекта «500+» на муниципальном уровне для руководителей ОО;

МБОУ «Ново-Идинская СОШ»:

1. Систематизировать подходы к планированию и реализации учебно-воспитательного процесса в рамках реализации проекта «500+» и представить опыт работы в рамках муниципальной научно-практической конференции педагогических работников и управленческих кадров. 
Муниципальный куратор реализации 
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начальник ИМО МКУ УО                                                       М.Ф. Башанова М.Ф.

