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Введение

  Историю любой страны вершат люди: великие и простые, выдающиеся и незаметные.  Каждый из них внёс свой вклад в развитие и становление своей страны, добивался ее признания в мире и процветания.

 Свою исследовательскую работу я назвал «Труд во благо родной земли».  Посвятил ее прабабушке Ибрагимовой Нурие Хазиповне, славной труженице и просто замечательному человеку.

Актуальность выбранной темы:

  Жизненный и трудовой путь наших близких родственников должен служить

примером для нас, подрастающего поколения, и вызывать у нас к ним глубокое уважение и ответственность за своё поведение, учёбу и жизненную позицию.

  Цель работы: Исследование жизненного и трудового пути  Ибрагимовой Нурии Хазиповны, и её вклада в развитие и процветание села, колхоза «Ленинградский рабочий».

  Гипотеза исследования: Судьбы простых людей, которые тихо и незаметно живут рядом с нами, работают на совесть и о себе из лишней скромности говорить не любят, не менее интересны и значимы для истории, чем жизнь великих людей. Любая такая судьба неразрывно связана с судьбой страны.
  Исходя из цели, мы определились с задачами исследования:

1. Изучить исторические источники: устные свидетельства, семейные фотоархивы, воспоминания, статьи о биографии Ибрагимовой Н.Х. на разных этапах ее жизни; 
2. Дать оценку ее жизнедеятельности и определить вклад в историю малой родины — села Новая Ида.
3. Расширить собственные знания по истории нашей семьи.
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   Объект исследования: жизненный путь Ибрагимовой Н.Х.

 Предмет исследования: связь жизненного пути конкретного человека с судьбой страны.

Практическая значимость: представленная информация может быть

интересна, прежде всего, членам нашей семьи, учителям и учащимся МБОУ  «Ново-Идинская СОШ», жителям Боханского района, а также тем, кто занимается краеведческими исследованиями.

  В исследовании использовались методы: частично-поисковый, теоретический анализ литературных и Интернет - источников; изучение документов семейного, школьного архивов,  интервьюирование.
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Глава 1. Это было недавно, это было давно...

  В жизни моей прабабушки Нурии Хазиповны Ибрагимовой было все: тяжелое послевоенное детство, трудная, но по-своему, счастливая молодость.

  Нурия Хазиповна родилась 4 марта 1947 года в деревне Средние Кирмини Мамадышского района Татарской ССР. С первого по третий класс училась в начальной школе, где обучение велось на татарском языке.

  Послевоенная жизнь в деревне была очень тяжелая. Родители - Каримов Хазип Каримович и  Сахип Мухаметшиновна  работали в поле, обрабатывали кукурузу. В семье было четверо детей. Жили бедно. Дети с малых лет помогали родителям заготавливать сено, дрова на зиму. Лес в Татарстане пилить запрещали, поэтому заготавливали сухие сучья, собирали навоз для топлива. /Личные воспоминания Ибрагимовой Н.Х./

  В 1961 году по плановой переселенческой политике вся семья переехала в Сибирь - в село Хохорск Боханского района Иркутской области.
  Из воспоминаний Н.Х.Ибрагимовой: «...Когда мы переехали из Татарстана в Сибирь, жить стало намного легче. Удивляло, что здесь был повсюду лес,

огромные посевные площади, сенокосные угодья. Отец - Хазип Каримович, в то время пас овец — стадо в 900 голов, а я помогала ему, знала всю отару наперечет...»  /Личные воспоминания Ибрагимовой Н.Х./

  В Хохорске Нурия Хазиповна закончила восьмилетнюю школу. В школе была активисткой: участвовала в различных соревнованиях, особенно нравился и удавался лыжный спорт, легкая атлетика.

 В семнадцать лет  вышла замуж за Ибрагимова Гайфи Сайпиевича,  переехала в Сухой Заглик, где начала  работать дояркой. Вскоре родились дети, и Нурия 
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Хазиповна успевала и работать, и воспитывать их. Никогда не сидела,  сложа руки, без дела.
Глава 2. Труд  на благо колхоза

  Колхоз «Ленинградский рабочий»  в 1970-годы  считался легендарным хозяйством, имевшим до миллиона рублей годового дохода, более двадцати тысяч гектаров пашни, пять молочно-товарных ферм, свинокомплекс на шесть тысяч голов, десятки современных комбайнов и тракторов. /Разбуженная степь, с.82 /
    С 1973 года и до выхода на пенсию в 1997 году Нурия Хазиповна работала на свиноводческом комплексе колхоза «Ленинградский рабочий» в маточном отделении. Более четверти века на благо родного колхоза трудилась моя прабабушка, разделяя с ним все радости и трудности.

  Работа была тяжелая, немеханизированная: муку, обрат, комбикорм  приходилось носить вручную. Поголовье было свыше шести тысяч. На ее попечении было 28 свиноматок. Нурия Хазиповна выращивала более тысячи поросят в год. По плану надо было взять и вырастить пять туров. Для лучшего привеса в рацион свиней добавляли  рыбу, патоку, мел, яйца, минеральные корма. Рабочий день длился с  утра и до позднего вечера.
  Несмотря на все трудности Нурия Хазиповна всегда была передовиком производства. И как передовую свинарку ее отправляли в отстающие бригады делиться опытом.

  За свой доблестный нелегкий труд Нурия Хазиповна награждена Орденом Трудовой Славы III степени.

  За высокие производственные показатели Нурия Хазиповна 14 раз награждалась колхозными, районными, окружными и областными Почетными грамотами. Неоднократно награждалась денежными премиями и туристическими путевками в города-герои СССР, Восточную Европу.
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  В 1976 году была награждена знаком «Победитель соцсоревнования». За высокие показатели в соцсоревновании дважды ей присвоено звание «Лучшая свинарка района» и дважды — звание «Лучшая свинарка Иркутской области». /По зову партии. - №8, 1972/
    Моя прабабушка всегда говорит очень важные слова, которые я запомню на всю жизнь: «Самое большое наслаждение и удовлетворение приносит человеку труд.  Я делаю нужное дело, моей работы ждут, я приношу пользу».

Глава 3. Жизнь прожита не зря

    Нурия Хазиповна состоялась не только как выдающаяся труженица, но и как женщина, мама, бабушка, прабабушка.

  У нее замечательная семья. Со своим мужем Гайфи Сайпиевичем они вырастили и воспитали пятерых детей. Нурия Хазиповна  от имени Президиума Верховного Совета СССР награждена  медалью Материнства II степени. (от 25 декабря 1987 г.)

Все дети успешно закончили школу, получили образование. У них теперь свои семьи. У Нурии Хазиповны двенадцать  внуков и девять правнуков. Дети, внуки и правнуки бабушку очень любят, не забывают, постоянно навещают, и помогают ей.  Прабабушка  никогда не бывает в плохом расположении духа. Всегда приветливая и улыбчивая.
 В семье бережно берегут и чтут татарские традиции. Все дети Нурии Хазиповны знают и понимают татарский язык, очень часто звучит в доме татарская речь.

  Татарские народные праздники восхищают чувством благодарности и почтения людей к природе, к обычаям предков, друг к другу.

    По словам самой Нурии Хазиповны,  жизнь счастливого человека обязательно составляют три важных звена, на которых крепко основано и держится счастье — это любовь, здоровье и доброта. И доказательство этих слов — сама ее жизнь.
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Заключение

   Историю любого села, города, его честь и славу, создают люди, которые жили, живут, и будут жить в нем. Это рабочие и поэты, учителя и врачи, колхозники и

строители, экономисты и юристы, и представители многих других профессий.   

    Проведя исследование, я пришел к выводу, что каждый человек должен знать историю своих близких людей и гордиться ею.   Во – первых, это  интересно, во – вторых, можно многое узнать о наших близких, о их жизни, о  трудовых достижениях, о том, какой след оставили они в истории нашего села, колхоза, страны.

  Трудовые достижения и жизненный путь моей прабабушки Нурии Хазиповны вызвали у меня глубокое уважение и  ответственность за свое поведение, за будущую жизненную позицию.
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